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Улыбки   в сундучке

Итоговое интегрированное занятие в логопедической  группе

Задачи.
Речевые:
1) Развитие темпо-ритмической стороны речи,

2) Закрепление умения детей выделять первый звук в слове, определять твердость, мягкость согласных, называть слова на заданную букву; 

3) Закреплять умение выполнять звукобуквенный анализ слов, обозначать звуки символами.

Развивающие:
1)  Развитие  целенаправленного внимания.

2)  Развитие зрительной и тактильной памяти.

3) Формирование  моторной  ловкости,  развитие зрительно-моторной координации, быстроты ориентации в пространстве, согласованности движений.

4)  Развитие творческого потенциала детей.
Воспитательные:
1) Воспитание любознательности.

2) Воспитание организованности в работе.

3) Создание атмосферы сплоченности и доверия.

Оборудование:  карта,  бумажные квадраты двух цветов, бумажные кораблики синего и зеленого цвета, предметные картинки, синий шарфик,  карточки с буквами,  символы для ЗБА слов, тетрадные листочки в крупную линейку, фломастеры, шифровки, «кочки» из бумаги, куклы «би-ба-бо», сундучок, воздушные шары с улыбками, свечка, столы  и стулья.

ХОД ЗАНЯТИЯ
1.Организационный момент

Психолог. Ребята, сегодня мы отправляемся в далекое путешествие. Поднимаемся на корабль и ждем отплытия. Погода пасмурная, начинает капать мелкий дождик. Так же, как падают капельки на землю и воду — отрывисто и тихо, давайте поздороваемся мы друг с другом: «Здрав-ствуй-те».

2. Объявление темы 
Логопед.  Нам нужно доплыть  до  волшебного острова и найти там клад доброго волшебника.  Но  для  этого  нужно  выполнить  много сложных заданий. Справимся?
 3. Упражнение на межполушарное взаимодействие 
Психолог. Сойти на берег сможет тот, кто выполнит упражнение «Ухо – нос». Правой рукой беремся за левое ухо, а левой дотрагиваемся до кончика носа. По хлопку меняем положение рук. Повторяем 3 раза.

- Поглядим на карту: нас ожидают препятствия в виде реки, гор, болота, заколдованного леса.
Логопед. Чтобы нам легче было выполнять задания, давайте разделимся на две команды. Перед вами лежат квадратики оранжевого и фиолетового цвета, выберите себе один квадрат любого цвета.

Дети делятся на команды, придумывают название своей команды, выбирают капитана.
4. Выделение первого звука в словах, определение его твердости – мягкости.
Логопед. Нас встречает река.  Нужно помочь картинкам переплыть на другой берег. Картинки, которые начинаются  с мягкого звука нужно перевезти на зеленой лодке, а картинки, названия которых начинаются с твердого звука, перевезти на синей лодке.
5. Называние слов на заданный звук
Логопед. Ребята, мы пришли к подножию горы. Здесь лежат буквы. Чтобы перебраться через горы нужно выполнить вот какое задание: ходим медленно около горы, по команде «Стоп» берем карточку с буквой и называем слово на звук, который обозначает указанная на взятой карточке буква.

У нас блестяще все получается! 

6. Звукобуквенный анализ слов

Логопед. Давайте устроим привал. (Дети садятся  за  столы.)  Здесь нас поджидает новое испытание. Нам кто-то прислал непонятные письма. Нужно для каждой буквы найти свой домик, прочитать получившееся слово, и составить звуковую схему слова.
7. Психогимнастика. Упражнение «Кочки (болото)»
На игровой зоне размещены так называемые "кочки" – это бумажные круги.
Психолог. Задача участников - перейти с одной стороны поля на другое через это болото. Переходить можно  только по кочкам, причем на кочке одновременно должны всегда находиться все члены команды. Ведущий, первый игрок считает "И раз, и два..". Участники под счет должны одновременно переставлять ноги с кочки на кочку. За разрыв рук, касание пола за пределами кочек команда начинает снова. 
8. Привал. Инсценирование диалогов.
Логопед. Все ребята в течение года посещали логопедическую группу и трудились над исправлением звукопроизношения. Сейчас мы отдохнем и посмотрим результаты вашей работы. Диалог «Зайка», «Еж и мышка».
«Зайка». (автоматизация звуков Р, Л)

- Зайка, зайка, Белый хвост, где ты был?

- Косил овес.

- Где овес?

- Журавль склевал.

- Где журавль? 

- Медведь прогнал.

- Где медведь?

- В ловушке.

- Где ловушка?

- На горушке.

- Где горушка?

- Вечерком смыло в речку ручейком.
«Еж и мышка». (автоматизация шипящих звуков, Р, Л)
- Ежик колкий, дай иголок, чтобы сшить штанишки, для моих детишек.

- Что ж, не жалко мне иголок. Я на ножках лишь не колок.

- Ежик, ежик, помоги сшить детишкам башмаки.

- Лишь на шейке и на брюшке, я помягче, чем подушка. А иголок миллион – шей штанишек хоть вагон.
- Ежик, ежик, не шути! Еж, ежишка, помоги! Надо шапки, шубки мышкам, помоги одеть малышек!

- Не шуми. Я дам иголок для мышаток, для полевок. Штопай, шей, вяжи ты мышкам, чтоб не кашляли малышки!

9. Психогимнастика «Лес».
Психолог. Ребята, представьте что вы в волшебном лесу. Сейчас перед вами зеленая, мягкая травка, пройдите по ней. А теперь перед вами вся дорога усыпана шишками, пройдите по ним. А теперь мы вышли на лесную дорогу, которую сильно нагрело солнце и она очень горячая, пройдите по ней. Молодцы.
10. Привал. Развитие зрительно-моторной координации, графический диктант.
Дети садятся за столы.
Логопед. Новый привал. Давайте вспомним и покажем левую руку, правую. Что в кабинете находится слева? — назовите. Что справа? Ставим карандаш на точку на листе бумаги. От точки двигаемся вниз на 4 клетки, далее вправо на 8 клеток, вверх на 4, влево на 8, вверх вправо по диагонали на 2 клетки, вправо на 4 клетки и вниз вправо по диагонали на 2 клетки.

 - Что у нас получилось? Сундучок!
11. Создание атмосферы доверия

Психолог выносит сундучок, в котором лежат воздушные шары с улыбками.

Психолог. А вот и клад доброго волшебника! А в нем — улыбки! Кому вы их подарите? 

12. Итог

Логопед. Ребята, давайте вспомним, что же мы сегодня делали.

Психолог. А теперь собираемся в обратный путь. Для того чтобы попасть на корабль, нужно аккуратно передать друг другу свечку, и пожелать что-нибудь хорошее. Мы  уплываем  с  волшебного  острова,  а  впереди нас  ждут  новые  приключения  и  путешествия.  До новых встреч!
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